

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

26

ИЮНЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 47 (19465)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

ЗАВТРА — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Год, что существует комитет по делам молодежи при администрации района — срок, достаточный для того, чтобы, что называется, «осмотреться» на новом месте, окутаться в круг дел, определить направления своей деятельности, наметить конкретные планы, над выполнением которых и начать работать.

Да, такой план работы и основные направления деятельности комитета существуют. Прежде всего надо сказать, что комитет по делам молодежи составляют шесть человек, пять из которых входят в него на общественных началах, но по роду основной своей работы каким-либо образом связаны с молодежью и, таким образом, деятельность, которой они занимаются в комитете, входит в круг их профессиональных интересов. А координатором этой работы является уже известная нашим читателям по публикациям в газете о комитете по делам молодежи Елена Владимировна Ермолаева — председатель и единственный постоянный его член. Она и рассказывает о работе комитета.

— Планированию нашей деятельности предшествовал анализ проблем в среде молодежи. Они общезвестны — это и безработица, и жилищные проблемы, и многое другое. Но если даже пути решения этих проблем заложены в законодательстве, они не подкрепляются материальными средствами.

Есть и другого плана проблемы. Изменение ценностных ориентиров в обществе повлекло за собой разрушение единой системы патриотического воспитания молодежи, а без этого невозможно привить им чувство гордости за свое Отечество, любви к своей Родине, поднять престиж службы в армии. Думаю, что идей существование такого государства является воспитание у граждан патриотических чувств. Поэтому основным направлением работы комитета по делам молодежи я считаю патриотическую работу.

При этом отсутствие реальных жизненных перспектив, неспособность молодых людей решать стоящие перед ними трудности ведут к поиску ухода от проблем негативными способами. Отсюда — всплеск преступности, алкоголизма, наркомании и токсикомании, рост неврозов и психических расстройств. Это говорит о том, что большое количество молодых людей нуждается в социальной адаптации и психологической помощи. Подобного рода

задачи и ставит перед собой комитет.

Основные формы работы комитета, через которые он решает свои задачи, — это различного рода мероприятия, конкурсы, фестивали, соревнования, месячники.

— Давайте поговорим о том, что в этих направлениях уже делается. Хотя срок прошел небольшой, но чему положено начало, какие интересные планы, Вы считаете, возможно осуществить в недалеком будущем?

— Первый год, надо признаться, был периодом поиска, не все удалось, что намечалось. План, который существует сейчас, утвержден на заседании комитета по делам молодежи и каждый из членов занимается своим направлением. Успешно, считаю, прошел месячник по профилактике наркомании, токсикомании и распространения ВИЧ-инфекции, хорошим начинанием у нас в районе было проведение с 10 марта по 10 апреля районного месячника по профилактике пьянства в молодежной среде совместно с РОВД и при участии управления образования, в рамках которого по школам

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые юноши и девушки!
Искренне поздравляю вас с Днем молодежи!
Молодое поколение — это люди XXI века, наша надежда на большое будущее.
Вам жить и творить, утверждая себя как сознательное начало, используя современные формы и методы в своей работе, вам находиться в авангарде всех трудовых и политических дел страны.

Желаю счастья, любви, мира, благополучия, успехов в учебной и производственной деятельности, удачи во всех начинаниях.

Благодарю за энтузиазм и душевное тепло тех, кто помогает молодым получить максимум знаний, в полной мере реализовать свои способности, адаптироваться в современных жизненных условиях, сформироваться как личность.

Глава самоуправления района В. И. ЧИРКОВ.

А дел так много, что только успевай

прошли лекции и беседы врачей ЦРБ, инспекторов по делам несовершеннолетних о юридической ответственности подростков за распитие спиртных напитков. В нескольких сельских администрациях были организованы родительские патрули. Провели мини-рейд в Покровской сельской администрации с целью проверки организации досуга молодежи.

В решении вопросов занятости молодежи очень полезной считаю такую форму работы, как ярмарки учебных мест с целью информирования выпускников школ о системе профессионального образования области. Проводятся они по линии областного отдела занятости, при участии управления образования и комитета по делам молодежи. Первая такая ярмарка состоялась в прошлом году в Грязовце, в этом — в Вохтоге. Разве не интересно и для родителей, и для самих выпускников такая возможность получить необходимую информацию, побеседовать с представителями учебных заведений?..

По организации досуга молодежи положено начало такой увлекательной форме, как встречи клуба веселых и находчивых. Думаю, что это начинание мы будем не только продолжать, но и вовлечем в него участников из среды работающей молодежи.

Предлагаем мы возобновить в районе военно-спортивную игру «Зарница». Наша команда приняла участие в областной игре, выступила совсем неплохо, ребята вернулись с большим желанием продолжать играть и дальше. Нельзя упускать эту возможность патриотического воспитания и подготовки ребят к службе в армии.

Новый учебный год начнем с подбора актива старшеклассников для налаживания связи со шко-

лами, а также — активистами студенчества. В планах — создание молодежного корреспондентского пункта для информационного освещения в СМИ жизни молодежи.

Счень нужен нам консультант психологической помощи подросткам, где бы работал телефон доверия и можно было бы получить анонимную консультацию по вопросам взаимоотношений с родителями, учителями, ровесниками.

В планах работы с молодыми семьями — создание клуба «Молодая семья», и уже есть семьи, желающие объединиться в таком клубе, и не только совсем молодые, но уже имеющие стаж семейной жизни.

— Во всей этой деятельности не хватает системной работы по месту жительства, в микрорайонах нашего города.

— Да, это действительно большая проблема и упущение, особенно в южной части Грязовца, где проживает много молодежи. Ближе к этому району существует лишь молодежно-спортивный клуб «Скаут». Его руководителю Галине Николаевне Трыновой удаётся отличным образом поставить там работу с молодежью. Существовавшие же ранее подростковые клубы предпочли закрыть,

чем решить их проблемы, наладить в них порядок. Сейчас, чтобы открыть новый клуб, существует столько трудностей, и финансовых, и прочих, что говорить о конкретной возможности пока не будем.

— Обратимся к Дню молодежи, который отмечается завтра. У вас готова программа, как он пройдет в нашем городе?

— Да, запланированные мероприятия, посвященные Дню молодежи, заняли всю предстоящую неделю. Тут было, может быть, не столько стремление сделать их массовыми, сколько желание вовлечь самые разные категории молодежи. Прошел с помощью станции юных туристов туристический поход «Тропа» для детей-сирот, учащихся школы для слабовидящих детей, с элементами спортивных соревнований и конкурсов. Затем была организована экскурсия в военную часть и военно-спортивный турнир «Будущие защитники Отечества» для категорий ребят, требующих особого контроля (другими словами стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних). Два дня заняли спортивные соревнования по программе летнего полиатлона с участием команд техникума, профтехучилища, спортивной школы, станции юных туристов и клуба «Скаут». Далее состоялся прием у главы администрации района молодых специалистов — мастеров своего дела.

Массовые мероприятия пройдут непосредственно в дни выходных. В субботу в 17 часов вечера в городском парке состоится концерт «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», который предвзвист демонстрация моделей одежды и причесок, подготовленных мастерами салона «Элита», парикмахерских ООО «Грязовец быт», фирмы «Стиль». Для горожан вновь выступит группа «Дождь».

А в воскресенье автотранспортное предприятие предложит для желающих дополнительные коммерческие (в пределах обычной стоимости билета) рейсы на реку Комела. О. НИКОЛАЕВА.

Поздравляем!

Перцевская сельская администрация,
д. Слобода
АНУЧИНОЙ
Зое Петровне
Дорогую и любимую маму, бабушку поздравляем с юбилеем.

В день рождения твой сегодня
Годы можно не считать.
В этот самый день
счастливым

Мы б хотели пожелать:
Пусть морщинки,
но от смеха,

Не беда и седина,
Пусть слезинки,
но от счастья,
Тебе сопутствуют
всегда.

Чтобы в жизни
улыбались
Твои ясные глаза,
Чтобы счастье
и здоровье

Были спутником всегда.
Семьи Базылевых, Ану-

чиных.

АНУЧИНОЙ
Зое Петровне

Уважаемая Зоя Петровна!

Поздравляем с юбилеем!

Желаем в жизни
радости,
В делах — мудрости,
В друзьях — верности,
А в сердце — юности,
Мы привыкли видеть
Вас энергичной,
Душевной
и симпатичной,
Такой и дальше
оставайтесь,
Своим годам
не поддавайтесь,
С уважением коллеги.

г. Грязовец,
ШУЙСКОЙ

Галине Александровне
Коллектив ФПКБ «Тра-

диция» сердечно поздравляет Вас с юбилейным днем рождения.

Желаем крепкого здоровья и долголетия, счастья и радости, успехов в работе и плодотворного труда, мира и любви родных и близких.

ПРОДАЕТСЯ мебель по сниженным ценам — КРЕСЛА, СТОЛЫ, КРОВАТИ и др.;

новые оконные блоки — недорого (можно в теплицу, на лоджию и т. д.)

Обращаться по адресу: г. Грязовец, пр. Ленина, 25.

На постоянную работу НА ОБЪЕКТАХ «СЕВЕРГАЗПРОМА» требуются МАЛЯРЫ и УЧЕНИКИ МАЛЯРОВ.

Обращаться каждый вторник с 9 до 10 часов у проходной Грязовецкого ЛПУМГ. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

ТОО «БИК» ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца.

ЭКОНОМИЧЕСКИ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНА

«Многие думают, что рынок формируется сам по себе. Я так никогда не думал. Главное для нас — спрос. Товары, которые мы производим, в конечном счете должны быть проданы». Эти слова губернатора Вячеслава Позгалева приведены в одном из последних номеров немецкой газеты «Зюддойче цайтунг». Корреспондент Сюзанна Ландвер, побывавшая в нашей области, опубликовала материал под характерным подзаголовком: «Вологда относится к самым экономически привлекательным регионам России».

Большое внимание в статье уделяется созданию в Вологодской области нормального инвестиционного климата и экспортным возможностям экономики. Газета цитирует в связи с этим Владимира Поматилова, генерального директора АО «Аммофос», чья продукция на три четверти поставляется за рубеж: «Мне жаль московских политиков, которые порой не знают, что происходит в регионах. Сообщения по телевидению о депутатах, Кремле и Президенте не вызывают интереса. Жизнь значительно шире, глубже и воспринимать ее нужно серьезнее, чем ее воспринимают в Москве».

ПРОДАМ деревянный дом по ул. Карла Маркса, 22 (участок 12 соток). Обращаться по адресу: ул. Беляева, 27, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ новый ведущий передний мост к трактору МТЗ (бартер на лескрутляк, на выгодных условиях).

Тел. (08549) 3-35-57.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ВАЗ-2107, 1988 г. выпуска. Тел. 42-2-30 (с 19.00 до 20.00).

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в д. Зажелка Покровской с/а с участком 9 соток. Обращаться к Сидкиным.

ПРОДАЮ МОТОЦИКЛ «Урал» с коляской, пробег 3,600 км, 1985 г. вып. Тел. 2-20-19.

Когда „горько“ отгремело...

Отпела и отплясала свадьба, открячали гости «горько!». У молодых началась самостоятельная жизнь. Какая она? Давайте «погадаем» на цифрах. Число детей, родившихся в 1997 году в районе составляло 432, в 1998—411, с января по апрель нынешнего года—139. Сделав несложные расчеты, мы можем прогнозировать примерно такую же рождаемость, как и в прошлом году. С одной стороны, это неплохо. С другой стороны—много детишек появляется в неполных семьях. Число одиноких мам по городу равняется 78, а по сельским администрациям — 151. Это уже проблема.

В 1997 году было заключено 245 браков, из них распалось 109. В 1998 году соотношение примерно такое же: из 215 браков распалось 77. За январь—апрель текущего года из 56 заключенных браков распалось 38.

Нелегко на современном этапе сохранить себя молодой семье: нет жилья и чаще всего призрачная надежда занять его, слабая финансовая обеспеченность, так как задерживается выплата зарплаты, детских пособий, острая проблема с устройством на работу. Все это ведет к обострению внутрисемейных отношений и разводам.

Есть ли в районе структура, которая занималась бы решением хотя бы части молодежных проблем? Есть. Это комитет по делам молодежи и создаваемый по его инициативе клуб молодой семьи, который начнет работу с сентября. Именно сюда смогут обращаться со своими проблемами молодые семьи: неполные, многодетные, малозиму-

щие и только-только создавшиеся.

Недавно прошло организационное заседание клуба, на котором был избран оргкомитет. В его состав вошли юрист, психолог, педагоги «дошкольники», врач, работник районной администрации и другие специалисты.

В плане работы клуба постоянно проводимые акции по поддержке молодых семей, школа будущих мам, включающая занятия и консультации самых разных специалистов, в том числе и для будущих пап, занятия кружка «Рукоделие» и многое другое, что будет полезным для тех, кто находится в декретном отпуске.

Заработает и школа с необычным названием «Говорун» — это занятия для детей раннего возраста, которые будет проводить методист детской библиотеки, пока мамы займутся другими делами клуба, например, беседой с юристом или занятием, проводимым работником ателье и т. п. В перспективе — обучение малышей иностранному языку.

Школа молодых мам познакомит их с возрастными особенностями детей, поможет решить проблемы воспитания. Кроме того будут проводиться развлекательно-познавательные программы с учетом пожеланий членов клуба. В плане и очень серьезная работа по созданию молодежного жилищного кооператива.

Занятия клуба намечается проводить в помещении загс. Ваши предложения и предложения, молодые супруги и мамы от 18 до 30 лет, вы можете направлять в отдел по делам молодежи. Телефон 2-21-62.

Г. ПЕТРОВА.

На приеме у главы

Вчера, 25 июня, в связи с предстоящим Днем молодежи, у главы администрации района состоялся прием молодых специалистов — лучших представителей трудовой молодежи района.

На встрече с В. И. Чирковым были А. Ивсёлов — тракторист колхоза «Аврора», И. Барсковина — доярка колхоза «Покровский», С. Меркушов — тракторист и Т. Щербакова — доярка колхоза «Заря», Р. Кесарев — программист и С. Выдрин — приборист Грязовецкого ЛПУ МГ, Д. Шершанов — электросварщик ЗАО «Грязовецкий авторемзавод», Е. Кокарева — аппаратчик ПТК «Северное молоко», Е. Шабакин — машинист тепловоза ПЛО «Монзалес», И. Пальников — станочник Монзенского ДОКа, С. Смирнов — директор районной станции туристов, Э. Губин — инспектор налоговой инспекции, Л. Кокорина — участковый врач-терапевт ЦРБ и О. Питерякова — участковый врач-педиатр Вохтожского филиала ЦРБ, С. Каргина — воспитатель детского сада № 16, О. Носпелова — библиотечкарь Ростилловской сельской библиотеки, О. Рыжова — художественный руководитель Слободского Дома культуры, А. Голяков — начальник паспортно-визовой службы РОВД.

После официальной части приема, где В. И. Чирков выразил приглашенным благодарности за отличную работу, состоялась просмотр документарного фильма о Грязовце и экскурсии по залам Грязовецкого краеведческого музея. На память о приеме молодым передовикам подарены буклеты о Грязовце.

Детский отдых — Где жить будете?

Этим летом впервые открылся лагерь юных туристов. Более 20 разновозрастных спортсменов с первого дня отдыха занимались еще и интенсивными тренировками для выстуления на Дне города. Их отличное владение веслами заметили все, кто присутствовал на празднике у Святого прудика. Ну, а когда начались показательные спуски и подъемы по канату, горожан было не оторвать от этого зрелища.

Несколько раз юные туристы ходили в поход на свою базу в Юношеское, где с полной отдачей готовились к областному чемпионату по технике пешеходного туризма. Вот так — то тренируясь, то защищая честь района — ребята проводят легкую смену. Под серьезным словом «тренировка» надо понимать, само собой, и купание, и солнечные ванны, и ночевки в палатках, костры. Словом — море удовольствия и пользы и все на свежем воздухе!

Лагерь дневного пребывания детей при средней школе № 3 г. Грязовца 7 июня принял шесть десятков учащихся с 1 по 5 классы. В первый же день школьники провели открытие лагеря с большим инсценированным концертом и дискотекой в ЦКиД. Самые жаркие денечки ребята провели на Комеле, куда их возили на автобусе ЛПУМГ (дружное «спасибо!!!» начальнику и водителю).

На реке дети не только купались и загорали но и весело забавлялись: в игре «Зов джунглей» изображали слонов, лягушек, крокодилов, в конкурсе градостроителей строили сказочные замки и райские сады, от души смеялись и шутили.

В городском парке у Святого прудика для ре-

бят была проведена игра «Найди клад». Кроме того школьники побывали на кукольном спектакле и в пирке, которые прибыли к нам на гастроли из Вологды. Дети очень довольны отдыхом и тем, что часто получают мороженое, фрукты, овощи.

Сто маленьких вихожан очень весело проводят время в лагере дневного пребывания при средней школе № 2 п. Вохтога. Поскольку погода стоит жаркая, они каждый день ходят на речку Вохтожку купаться и загорать. На берегу провели забавный фестиваль живописи, размазавшись, кто оригинальнее, акварельными красками. После объявления победителей все дружно отмывались в Вохтожке.

Ребята часто ходят в кино, а недавно посмотрели спектакль Вологодской филармонии «Три поросенка и баба Яга». Любопытно то, что ребяташкам привозили живых поросят!

В школе для детворы устраивалась ярмарка аттракционов, где за хорошее выступление или правильный ответ в викторине можно было заработать жетоны и купить на них интересные книги. Каждый день в лагере происходило что-то необычное: то «Военная разведка», то «Оранжевая дискотека», то поход за лекарственными травами для школьной аптеки.

После развлечений и полезных дел разыгрывается отличный аппетит и завтраки-обеда — полдники сметаются с завидной быстротой. Еще бы! В меню кроме основных продуктов входят разнообразные фрукты, соки и всеми обожаемое мороженое.

Г. ГУСЕВА.

на были показаны документальные фильмы «СПИД — тень над планетой» и «Смерть в расщелье», а также художественный фильм «Гражданин в стиле рок».

В ходе проведения месячника дважды был организован рейд-проверка культурно-досуговых учреждений района с целью изучения организации отдыха молодежи в выходные дни. Результаты рейда были проанализированы межведомственной комиссией по борьбе с правонарушениями и на районном семинаре работников культуры.

Время заставляет нас искать и совершенствовать уже ставшие традиционными формы работы. Особое значение сейчас приобретает проблема общения молодежи к духовным ценностям. Это непростая задача и она будет успешно решена только там, где молодой человек чувствует себя личностью уверенной и нужной. И Дом культуры способен дать ему такую уверенность, стать действенным центром духовного общения как со сверстниками, так и со взрослыми.

Т. БАГУНОВА, зав. методическим центром управления культуры администрации района.

Это первый вопрос, который адресуется молодой семье. Знаете ли вы, что за прошлый год по городу улучшили жилищные условия и получили жилье всего 112 семей, из них 20 — молодые. Причем в основном это работники ЛПУМГ и ПЧ-14.

Всего же на учете в отделе городского хозяйства состоит 1.134 человека, нуждающихся в улучшении жилищных условий или предоставления жилых помещений. Число молодых семей превышает 300.

Реально надеяться на получение жилья в ближайшие годы могут только те, кто имеет определенные федеральным законом льготы: чернобыльцы, воины-интернационалисты, получившие увечья при исполнении интернационального долга, инвалиды, входящие в особый список, и так далее.

Обычная молодая семья в настоящее время может в решении жилищного вопроса рассчитывать либо на помощь родителей, либо на свои силы и средства, если они есть. К сведению тех, кто подумывает о строительстве собственного дома, в области во исполнение Указа Президента РФ «О разработке федеральной целевой программы «Свой дом» утверждена одноименная программа.

Органы местного самоуправления, в том числе и нашего района, разрабатывают мероприятия по обеспечению задания по вводу индивидуальных жилых домов.

Глава районного самоуправления принял постановление об отпуске древесины на корню в количестве 100 кубометров в виде бесплатной сусидии тем гражданам, которые стоят на очереди на получение жилья или улучшение жилищных условий. Это увеличило число индивидуальных застройщиков на селе, использующих в строительстве древесину.

В настоящее время по району насчитывается 191 индивидуальный застройщик. Молодых, до 30 лет, строящих свои дома — 22 человека.

Для выполнения программы «Свой дом» на уровне района отделом архитектуры и градостроительства подготовлены три земельных участка под индивидуальное строительство: в южной части города около 5 га, в районе телевизионки — 7 га и в северо-западной части города — около 4,5 га.

Первый этап индивидуального строительства — подготовка пакета документов отделом архитектуры и градостроительства — ведется в кабинете № 49 администрации района.

На одного индивидуального застройщика выделяется до 15 соток земли: 10 — бесплатно, 5 — по последующим выкупом. Порядок предоставления безвозмездных субсидий гражданам, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, в виде отпуски древесины на корню, утвержден постановлением губернатора области от 21 мая 1998 года № 410 и рекомендован к практическому применению.

Г. СОРОКИНА.

ЧТО В АФИШЕ СЕГОДНЯ

Известно, что основными посетителями сельских клубов и домов культуры были и остаются молодежь и подростки. Поэтому им и приходится уделять особое внимание.

Так уж повелось, что на протяжении целого ряда лет основной формой проведения досуга молодежи является дискотека, которая регулярно проводится по выходным и праздничным дням.

Военно-патриотическое воспитание тоже продолжает оставаться одним из главных направлений в работе с молодежью. «Если не я, то кто же?» — так называлась мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. В нем приняла участие работники районного военкомата, учащиеся техникума механизации и электрификации сельского хозяйства и ребята, вернувшиеся домой после службы в армии.

Работники Фроловского Дома культуры разработали конкурсную программу «А ну-ка, парни!» в ходе проведения которой соревновались допризывники и те, кто уже отслужил в армии. Они показали свою мужскую ловкость и сноровку в раз-

личных конкурсах и при выполнении заданий.

Особый интерес у подростков вызывают вечера, посвященные жизни и творчеству Владимира Высоцкого. На них звучат песни, стихи, выдержки из книг, используется видеозапись. Ребята сами готовят концерты и под гитару исполняют песни В. Высоцкого.

Почти в каждом сельском Доме культуры в традицию входит проведение 14 февраля дня святого Валентина. Работники клубов проявляют подлинную изобретательность при разработке множества мероприятий на этот день. В Заемском клубе увлекательно прошла программа «Про любовь и не только». «Любовь зла» — так назвали свой вечер работники Ростилловского Дома культуры. Интересно и весело провели день святого Валентина во Фроловском сельском Доме культуры. Звучали стихи и песни о любви, было много восторгов, было много восторгов и конкурсов на любовную тематику. Победители получили в подарок «надутые» сердца.

В Грязовце прошел районный праздник танца, который вызвал огро-

мный интерес и у самих коллективов — исполнителей, и у многочисленных зрителей. При переполненном зале Центра культуры и досуга на протяжении четырех часов выступали 12 творческих коллективов района, в которых занимаются более 150 человек.

Танцевальные коллективы детской школы искусств Слободского сельского Дома культуры и ансамбля «Мозаика» Вохтожской средней школы представляли наш район на IV областном фестивале «Надежда».

Новым направлением в работе с молодежью города стала агитбригада Центра культуры и досуга, состоящая из учащихся старших классов школ и студентов техникума. Этот коллектив живо откликается на все события, происходящие в районе. Его последние программы были посвящены 80-летию комсомола и юбилею авторемзавода. Важно то, что ребята не ждут готовых развлечений, а самостоятельно готовят интересные программы.

Более увлекательно в Центре культуры и досуга стали проходить диско-

теки, для которых участники агитбригады разрабатывают различные шоу-программы, игровые программы. Кроме сценической деятельности агитбригада оказывает практическую и методическую помощь детским садам и учебным заведениям в подготовке и проведении различных мероприятий.

Активное участие в подготовке и проведении мероприятий в рамках реализации постановления губернатора области «О проведении областного месячника по профилактике распространения в молодежной среде наркомании, токсикомании и ВИЧ-инфекции» приняли учреждения культуры района. В домах культуры были проведены беседы на тему «Проблема наркомании и СПИДа», в библиотеках организованы книжные выставки, работники центральной районной библиотеки подготовили обзор литературы «Не оступитесь!» Плосковский филиал ЦБС провел час размышления для подростков «Расплата за безволие», а Чернецкий филиал — информационный час «Не сокращайте свою жизнь». На киноустановках райо-

Если не определился смолоду

Одной из проблем для части молодежи от 16 до 29 лет является устройство на работу. Обратимся к цифрам. По данным отдела занятости населения района, на 1 июня текущего года из 1132 человек, ищущих работу, число молодых людей составляет 411.

Из этого числа признаны безработными 23 подростка до 18 лет. Около 80 человек, в том числе и подростки, не имеют никакой профессии, 121 человек — выпускники школ, не поступившие в вузы и другие учебные заведения, — ранее не работали. Около 40 человек относятся к категории «застойно безработных», то есть не работают более двух лет. Это большей частью молодые мамы, находящиеся в отпусках по уходу за ребенком. Число молодых безработных могло бы быть выше, если учесть тех, кто не обращается за помощью в отдел занятости населения, а решает эту проблему самостоятельно.

С теми, кто состоит на учете по безработице, отдел занятости населения ведет планомерную работу. Результатом ее в какой-то мере справедливо считать тот факт, что уровень безработных в районе не увеличивается, хотя в процентном отношении он выше областного (5,1 процента по району и 3,1 — по области).

Главной причиной безработицы, кроме всем известных, является то, что предприятия района не открывают новых рабочих мест. Исключением можно считать только ООО «Сантехмонтаж», «Газстрой» и ЗАО «Грязовецкий АРЗ».

Не дает снижаться существующему уровню «молодой» безработицы перепроизводство бухгалтеров и продавцов. Ежегодно в нашем районе более полусотни человек, в основном девушки, получают эти профессии, заводом не дающие надежды на трудоустройство ни в городе, ни на селе.

Стоило бы выпускникам школ района это учитывать и не спешить с заявлениями о приеме на эти отделения техникума и училища. А в учебных заведениях назрел, наверное, вопрос каким-то образом изменить существующее положение с выпускком специалистов, не нужных району: принимать на бухгалтерское отделение, допустим, только иногородних. Перепрофилировать несколько групп на другие специальности, к примеру, «хозяйка сельхозсады», «пользователь ПЭВМ», «мастер по уходу за молодняком на ферме», «садовник - цветовод», «овощевод» или даже «эксномка - домработница», или «гувернантка (няня или сиделка)», учитывая то, что без работы чаще остаются девушки.

Часть молодых продавцов худо-бедно со временем находят свою нишу на рынке труда. А группы бухгалтеров почти в полном составе в первый же год после выпуска пополняют число безработных. Сколько же средств напрасно потрачено на их обучение! А сколько еще будет потрачено средств и времени, чтобы

их переобучить и устроить на работу совсем по другой специальности!

С молодыми безработными, в том числе и с бухгалтерами, в отделе занятости занимается Т. А. Сидорова, специалист отдела. Татьяна Александровна несколько раз подчеркивала такой факт, что молодые люди, имеющие высшее образование, очень редкие гости в отделе занятости. Поэтому, если у вас, молодых, есть хоть какая-то возможность учиться в вузе, не упускайте ее. Постарайтесь получить не одну, а несколько специальностей. Это облегчит вам устройство на работу.

Наиболее сложным контингентом в отделе занятости являются подростки, те, кого называют трудными: учиться они не хотят, потому что запущены «с азав», работать не умеют, профессии — никакой, зато много гонору и несерьезного отношения к жизни.

За прошлый год в отделе занятости населения обратилось 67 подростков. Сюда входят и те, кто хотел получить консультацию по профориентации, и те, кому было нужно содействие в трудоустройстве.

Девятнадцать подростков были устроены на работу. Трое — постоянно: в ЛПУМГ, АО «Монзенский ЛПХ» и ЗАО «Грязовецкий АРЗ». Еще один подросток получил профессию мастера по ремонту обуви и занялся индивидуальной трудовой деятельностью по месту жительства. Остальным была предложена временная работа в АО «Племзавод «Заря».

В начале этого года в отделе занятости населения зарегистрировано 39 подростков от 16 до 18 лет. Из них 24 — в поселке Вохтога. Им бы задачи решать и сочинения в классе писать, но... Официально признаны безработными и поставлены на учет в службе занятости четыре подростка. Семь человек устроены на работу в узел связи, КСП «Лежский», колхоз «Вохтога», Плосковскую сельскую администрацию, общество охотников, МП «Водоканал» и агрофирму «Русь».

Еще четыре подростка, не имевшие профессии, направлены на обучение пользователями ПЭВМ, электросварщиком, водителем автомобиля. Несколько человек, достигнув призывного возраста, отправились служить в ряды ВС России.

С наступлением летних каникул отдел занятости проводит работу по организации занятости школьников ремонтно учебных помещений, благоустройством пришкольных территорий и сельхозработ на пришкольных участках. Для оплаты труда ученических бригад из фонда занятости выделено 7 тыс. рублей. Около 114 учащихся, включенных в состав бригад в Сидоровской, Вохтожских, Лежской и других школ района, смогут заработать пусть и небольшие, но лишние в семьях деньги.

В отношении молодежи, уже имеющей профессию, но пока не нашавшей места работы, отдел занятости населения проводит, среди прочих ме-

роприятий, так называемую «молодежную практику», открывая временные рабочие места на некоторых предприятиях района по соглашению с ними.

Оплата труда при этом производится из фонда занятости. Она, конечно, значительно ниже, чем была бы у штатного работника предприятия. Но это для молодого безработного человека лучше, чем ничего, и вдвойне лучше потому, что «практикант» приобретает стаж работы, что впоследствии станет решающим фактором при приеме на работу.

За прошедшие месяцы года из восьми молодых людей, проходивших такую «молодежную практику», пятеро смогли трудоустроиться — либо временно, либо постоянно.

Трудность в расширении «молодежной практики» в том, что многие предприятия района, имеющие статус «малого», не могут увеличить свой штат свыше 50 человек даже на одну единицу, поскольку теряют при этом статус «МП» со всеми вытекающими негативными последствиями, связанными с увеличением налогов.

Другая форма работы с незанятым молодежным контингентом, стоящим на учете в отделе занятости, — переобучение и обучение новым профессиям. Претендовать на переобучение могут молодые люди, которые в течение года не нашли работы по своей специальности.

Переобучение в отделе занятости ведется либо под гарантию рабочего места на каком-то предприятии, либо под самозанятость. Из 14 молодых людей, прошедших в этом году переобучение, трудоустроились семеро. Остальные по каким-либо причинам (состояние здоровья, неуспеваемость) были отчислены с места учебы. Через отдел занятости населения молодые безработные могут устроиться на сезонные общественные работы, в том числе сельскохозяйственные, обычно в АО «Племзавод «Заря».

В настоящее время отдел занятости прорабатывает вопрос открытия класса художественных ремесел: ивотлетению и резьбы по дереву. Проходит обучение мастер по ивотлетению. Загадывать наперед пока еще рано, но толчок к развитию художественных промыслов это могло бы дать. По крайней мере несколько безработных молодых людей могли бы под самозанятость заниматься и такой работой. Проблема, при том весьма острая, лишь в том, найдут ли изделия рынок сбыта.

Некоторое время при отделе занятости работал клуб ищущих работу. Его занятия вела Т. А. Сидорова. Примечательно то, что основ методика поиска места работы (а это не так просто, как кажется), все шесть членов клуба через полтора месяца смогли трудоустроиться! Татьяна Александровна планирует возобновить занятия клуба, набрав желающих заниматься в нем.

Г. ПЕТРОВА.

ЮБИЛЕИ

Приезжайте в гости

В первой декаде июля нынешнего года Междуреченский район отмечает 70-летие своего образования. Празднование приурочено не к дате известного ВЦИКовского постановления об образовании ряда районов Вологодского округа, а к дате первого районного съезда Советов (14 июля 1929 года).

Некоторые районы области также отмечают летом семидесятилетие юбилей, в их числе и Вологодский район, с которым мы связаны исторически и территориально: в 1924-1929 годах часть территории нынешнего Междуреченского района (Шуйская волость) входила в состав Вологодского уезда. И сейчас граница наших территорий проходит по реке Леже и смыкается с границей Сокольских вотчин в районе Устья-Вологодского.

Я не стану углубляться в историю административно-территориальных преобразований Междуречья. Скажу лишь, что в прошлые века наши земли — Митрополье и Авнега — относились соответственно к Тотемскому и Грязо-

вечному уездам. В 1919 году значительная по тем временам Шуйская волость была от Тотьмы отчислена к Грязовцу. В 1924 году она была объединена с Авнегской и Новоникольской волостями в одну Шуйскую волость с центром в селе Святогорье и несколько лет входила в состав Вологодского уезда. В 1929 году был образован самостоятельный Шуйский район, а район перенесен в село Шуйское, на Сухону. С 1931 года район называется Междуреченским.

Так что с тотмичами и грязовчанами шуяне (попросту — шуяки) недалекая родня: испокон веку нас связывали водные и сухопутные пути, торговые дела и родственные узы. Да и сокольчан, наших северных соседей, с Междуречьем повязали исторические судьбы. До сих пор уже почти заросшая, непроезжая «мольская» дорога соединяет Шуйское с Чучковом. Будучи обозначенной на карте, она не раз вводила в заблуждение автомобилистов. А кроме того, Междуречье и Сокол роднит история Биряковского

и Кожуховского сельсоветов, в свое время переданных из ликвидированного Толшменского района в соседний Междуреченский. Потом был образован Биряковский район, затем расформирован и вошел частью в Сокольский, частью в Междуреченский, после чего...

Не буду утомлять читателя. Просто хочу сказать, что наш небольшой район имеет немалую историю, а самое главное — замечательных соседей: вологжан, сокольчан, тотмичей, грязовчан и даже немножко костромичей, потому что граница Междуречья соприкасается с границей Костромской области.

Итог моего рассказа: мы будем рады видеть земляков и гостей 4 июля на празднике «Песни над Авнегой» в Святогорье, 7 и 8 июля — в Вологде на вечерах творческих сил Междуречья, а 10 июля — на заключительном празднике «Частица великой страны» в районном центре. Милости просим!

В. ФОКИН,
директор Междуреченского районного музея.

ПОДРОБНОСТИ

СВЯТАЯ ГОРА

В старопрежние времена в некоторых приходских храмах велись своеобразные летописи, рассказывающие о событиях, приключившихся в приходах, в том числе и о явлениях, причислявшихся к разряду чудес. Подобная рукопись хранилась до начала нынешнего века и в Воскресенской церкви бывшего Грязовецкого уезда, что находилась на Святой горе в Авнежской волости.

В ней сообщалось о том, что во время царствования государя Алексея Михайловича в Вологодском уезде, в Авнежской волости, в Святогорском «улусце» некоему благочестивому христианину по имени Евсевий в 1668 году в ночь на светлое Христово Воскресение явилась Пресвятая Богородица, которая повелела ему проповедывать среди жителей необходимость соблюдать пост по средам и пятницам. Дело, оказывалось, было в том, что местные жители часто нарушали пост и вообще не придавали ему никакого значения.

У читателя может возникнуть вопрос: почему сначала указывается Грязовецкий уезд, а в тексте рукописи речь идет о Вологодском? Ответ на этот вопрос заключается в том, что в Вологодский уезд тогдашнего времени входили и Вологда, и Грязовец, и Кадников, и село Шуйское с прилегающими к ним территориями. Кстати, сегодня этот самый Авнежский «улусец» находится в Междуреченском районе. Любопытно, что он составлял часть Авнежского княжества, о котором упоминали вологодские летописцы в середине XIV века.

Однако о чем же повествует рукопись далее? Пресвятая Богородица при своем чудесном явлении повелела Евсевию построить при помощи окрестных жителей часовню на одной высокой горе и поставить в ней в Ее честь святую икону. И вот пер-

вые благочестивые «начаша с великою радостью часовню строити и написали икону Пресвятая Богородицы Казанския да Прокония Устюжскаго чудотворца», к которому жители имели особое благоговение и в день памяти которого празднуется явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани.

Мать Божия, рассказывает далее рукопись, возлюбила место, где была поставлена часовня со святыми иконами и восславита и вознеси аки некое светило по всей земле». Она явилась во сне некоему крестьянину из ближайшей деревни Пеньвево по имени Климент, который долгое время лежал «в расслаблении», и сказала ему: «Клименте! Возстань с постели своей и будь здрав, пойдя и проповедай народу, чтобы построили церковь на святой горе во имя Воскресения Христова да придел Пречистой Богородицы». Климент пробудился от сна и почувствовал себя совершенно здоровым, обрадовался и вскоре отправился проповедывать о явлении и повелении Богородицы построить церковь на горе. Тем более, что Святогорская икона Божией Матери обрела славу чудотворной. Вот, например, описание одного из чудес:

«Великоречной волости дер. Липовика две жены некия, едина темна, а другая хрома, именем Ирина да Агафия, первая темна, а другая хрома, пришли и помолвившись Пречистой Богородице, здравие получили».

Из церковной летописи Святогорской церкви следует и то, что в 1871 году произошло чудесное «прекращение холеры» тех селений, куда была приносима чудотворная Казанская икона Божией Матери.

Ну, а теперь пора рассказать и о самом храме, находившемся в 52 вер-

стах от Грязовца на Святой горе. Гора эта относится к отрогу Урало-Валдайских гор и считается чуть ли не самым высоким местом на Вологодчине. С колокольни Святогорской церкви утверждали источники, в ясный день было видно много окрестных селений и даже сама Вологда. Летом гора покрывалась травой и цветами, которым богомолцы приписывали целебную силу. С северной стороны на гору вела каменная лестница с железными решетками. Самым удобным путем к храму был речной, по Сухоне, до деревни Исады или до села Шуйского, а сухопутная дорога вела через Грязовец на земскую станцию в деревне Дьяконово.

Интересно и то, что при храме существовала библиотека, в которой было «более 170 названий». В церковную библиотеку выписывались разные журналы, напр., «Руководство для сельских пастырей», «Русский паломник», «Кормчий», «Пастырский собеседник», «Церковные ведомости», «Вологодские епархиальные ведомости» и проч.». В 1903 году стараниями попечителя храма грязовецкого помещика Николая Аркадьевича Порошина и церковного старосты Антона Федоровича Глыбина был выстроен новый причтовый дом, стоивший 4.000 рублей. Нельзя не упомянуть и о девяти лавках, в которых торг бывал четыре раза в год. А торговали там «более бакалейным и красным товарами».

И вот еще на что хотелось бы обратить внимание. В украшении храма принимали активное участие наши грязовецкие мастера. Так, в 1874 году «написаны в сем храме по кирпичу и на откосах окон лики пророков и в алтаре четырех святителей с ангелами иконописцем, собственником села Тимонина Грязовецкого уезда Николаем Алексеевым Дофиним». Иконописную же работу производил грязовецкий крестьянин Никанор Смоленцев.

Подготовил Н. ГУСЕВ.